

游子回到老家河南 拜祖寻根精神家园

上接A12版

弘扬中华文化 让全世界看到中国变化

访郑州市台协副会长万受菊

作为郑州市首家台资企业负责人,万受菊来到郑州已经有32年了,现任郑州市台协副会长的她见证着河南郑州的发展变化,也为祖国的强大感到骄傲和自豪。“我已经参加了6次拜祖大典,不管是活动的组织还是内容,都越来越好,整个氛围也更加庄严,让身为中国人的我感到十分骄傲。”多次受邀参加黄帝故里拜祖大典的万受菊坦言,每次来到现场都会感受到一种心灵的震撼。

她认为开展拜祖大典这样的文化活动,能够让海内外的同胞们了解到中华文化,看到中国的变化,加深大家对祖国的认识和了解。不仅如此,这项活动更是一次难得的交流机会,“以往的拜祖大典许多海内外的炎黄子孙都会来到现场,大家聚在一起,进行文化交流的同时,也会共同参加一些经贸交流活动。”万受菊说,近两年,虽然受疫情影响很多人没有办法来到现场寻根拜祖,但大家的热情丝毫不减,纷纷通过线上平台进行网上拜祖祈福,参与的范围也逐渐扩大,越来越多的华夏儿女通过活动表达增进民族团结、共创和谐生活的美好愿望。

拜祖寻根 推动经贸文化融合发展

访富士康科技集团郑州综合保税区园区主管方光宇

“身为炎黄子孙,很荣幸能够代表富士康集团参加此次拜祖活动,缅怀祖先,这也是企业参与社会生活、承担社会责任的一种体现。”虽然是第一次参加黄帝故里拜祖大典,但富士康科技集团郑州综合保税区园区主管方光宇却收获了满满的感动,“我个人来自台湾,先父来自浙江,但我方家

姓氏,却源于河南,来到河南就是回到故乡,所以我此时此刻更有一份‘黄帝故里,老家河南’的感动。”在他看来,全球各地的华侨华人以及社会各界人士同根同源、命运与共,文化上一脉相承,经济上更是密不可分。“富士康集团扎根中原,拉动河南的电子产业,也创造数十万的就业机会。富士

康在不断壮大成长的同时,也会善尽企业的社会责任,我们推动扶沟蔬菜直接供应富士康餐厅,正是富士康与河南各地共同富裕的具体表现。”方光宇说,拜祖大典的举行,对于传承、保护、弘扬黄帝文化有重要意义,也有利于加强华人之间的沟通协作,进而推动经贸文化融合发展。

通过文化感召越来越多海外人才回流

访郑州欧美同学会副会长、中英科技创新平台主席任翔

“今年拜祖大典的举行,更能衬托出黄帝这一中华民族人文始祖、华夏炎黄子孙共同先祖的尊崇地位,同时也向海外华人及全球展示了郑州市作为国家中心城市建设及探索国际发展的阶段性成果。”连续五次参加黄帝故里拜祖大典,任翔深刻感

受到文化是世界级的语言,对促进文化经贸交流起着重要作用。旅居英国20多年的他,围绕黄帝文化在海外传播也做出了不少贡献。今年,他以上香嘉宾的身份来到现场参与大典活动。从2018年任翔首次参加黄帝故里拜祖大典,到2019年儿子站到

台上和来自全球各地的华夏儿女一起放飞和平鸽,再到2020、2021年连续两年主导英国华侨华人的线上拜祖,任翔已经将家乡文化的传播当成自己的使命,“通过文化传递,感召越来越多的海外人才,让他们从黄帝文化中找到归属感,这对人才资源的回流至关重要。”

代表旅居海外河南老乡回黄帝故里

访加拿大魁北克河南同乡会会长孙瑞娟

“此时此刻还有许多在加拿大的同胞通过网络直播观看拜祖大典、在网络上敬拜轩辕黄帝,祈福世界和平和睦和谐。”在加拿大魁北克河南同乡会会长孙瑞娟心里,她不是一个人来参加拜祖大典,而是代表旅居加拿

大的河南老乡回到黄帝故里。黄帝故里拜祖大典是弘扬黄河文化、讲好黄河故事、延续历史文脉、坚定文化自信的重要平台。“如今黄帝故里拜祖大典已经成为全世界炎黄子孙寻根问祖的盛大节日,已经成为河南

联系世界华人的精神纽带,老家河南正在成为海外炎黄子孙向往的精神家园。”孙瑞娟说,每次参加黄帝故里拜祖大典,每一年都有创新,每一次都非常骄傲和自豪,也希望以后老家河南可以多举办这类活动。



乐舞敬拜